

# 接收外来娃,幼儿园可获奖励

青岛出台学前教育综合奖补办法,普惠性幼儿园投入越多奖励越多

本报7月31日讯(记者 李珍梅)接收外来娃的幼儿园和普惠性民办园,可以获得奖励了。近日,市财政局、市教育局联合制定了学前教育奖补办法,规定对普惠性幼儿园和接收外来娃的幼儿园按照一定的比例进行奖励。投入越多,获得的奖励和补助也越多。

《学前教育综合奖补资金管理使用办法》规定,各区(市)若积极落实学前教育生均公用经费,市财政

局将按照财力补助数额、补助幼儿数、生均公用经费标准、投入及管理等因素各占30%、30%、10%、30%的权重给与奖补;对扶持普惠性民办幼儿园发展的区(市),市财政局将按照补助幼儿数、生均定额补助标准、投入及管理等因素各占40%、20%、40%的权重给与奖补;对接收进城务工人员随迁子女入园的区(市),将按照补助幼儿数、投入及管理等因素各占60%、40%的权重给与奖补;

对支持所在区域内的中央、省驻青岛单位和市属行业企业、部队、院校等举办的幼儿园,面向社会提供普惠性学前教育服务工作的区(市),将根据工作开展情况进行奖补。

据介绍,《学前教育综合奖补资金管理使用办法》是《青岛市扶持学前教育发展专项资金管理办法》的配套政策。今年年初,青岛出台了《青岛市扶持学前教育发展专项资金管理办法》,规定市、区(市)财政

应设立学前教育专项资金,加大财政投入力度,并规定了专项资金的来源和主要用途。这一政策的出台,有利于调动各区(市)发展学前教育的积极性。

“原则是多投、多奖、多补,也就是说投入得越多,获得的奖励也越多。”市教育局学前处相关负责人介绍,《办法》从9月1日开始实施。政策的出台,有利于促进全市学前教育均衡发展。

# 你巡逻站岗守边防 我独自持家不言苦

青岛市“十佳好军嫂”、“十佳兵妈妈”获表彰

文/片 本报记者 李晓闻

好军嫂王春洁:

既是贤内助,又是“编外政委”



“十佳好军嫂”之一王春洁,是青岛市四方区教体局的一名工作人员,丈夫赵乾坤在92051部队任营长。

出生于上个世纪70年代末的王春洁是独生女,2002年刚结婚时,她几乎什么家务都不会做。但是结婚后,她揽下了家中的大小事务,从洗衣做饭

到电器维修,一切从头学起。

王春洁的丈夫是辽宁锦州人。2006年春节前,王春洁的公公突发心脏病,院方下达了病危通知,当时丈夫正在威海执行任务,不能离开。而此时,王春洁的父亲也因胆结石正躺在医院。王春洁几乎没多想,就决定北上照顾公公。这个从未出过远门的女子,挤在火车上站了16个小时,下了火车,她直奔医院,不眠不休地连续3天照顾老人,累了就在走廊座椅上打个盹。幸运的是,公公的手术非常成功。同时,丈夫也圆满完成任务,并因为表现突出荣立了三等功。

去年下半年,丈夫被派到外地学习,王春洁一个人带着3岁大的儿子早出晚归。王春洁有偏头痛的毛病,每次发作时都会呕吐不止。儿子看到妈妈趴在马桶前呕吐,总是吓得哇哇大哭,“每到这时,我就希

望丈夫能在身边。”王春洁说,每次发病时她都很想在丈夫宽厚的肩膀上靠一下,但是她知道自己不能拖丈夫的后腿,因为丈夫是军人。

王春洁还是丈夫工作上的“小诸葛”。丈夫担任参谋工作时,王春洁常常帮他修改各种文稿。今年2月,丈夫单位要排演一场新兵的舞台剧,当时单位没有专业人才,更没有舞台经验,多才多艺的王春洁就全程参与编排指导,今年6月,王春洁又主动担当起了他们“七一”合唱比赛的联络员和辅导员。如今,丈夫的同事都风趣地称呼王春洁为“编外政委”。

王春洁的辛苦得到了回报。丈夫从一名普通的副连级参谋成长为一名团级单位的主官,先后3次荣立三等功。王春洁本人也由于在工作上表现出色,2007年从育新小学选调到四方区教体局工作。

兵妈妈孙启俊:

家庭重担一人挑,全力支持孩子



今年58岁的平度市古岬镇七里村的孙启俊,既是军嫂,又是兵妈妈。孙启俊的大儿子是91445部队飞行大队飞行员,小儿子在北京兵器研究院作科研工作。

1998年,大儿子参加招飞面试时,全家人都不同意,因为当飞行员不仅训练苦,而且危险性大。但是后来经过一轮

体检,平度只有孙启俊的大儿子一人通过了。“孩子符合条件,部队需要他这样的人,自己家的事再大也是小事。”孙启俊改变了想法,说服了婆婆和丈夫。1998年8月,大儿子考上了烟台海航工程学院,经过四年严格训练,成了一名海军航空兵。

一年后,小儿子也考入山东科技大学,家里只剩孙启俊一个壮劳力。2002年春天,丈夫病重,医生说是肾癌。孙启俊感觉天都要塌下来了,但当时大儿子正面临毕业,训练、考核非常忙,孙启俊于是决定瞒着孩子,自己到处借钱带着丈夫去治病。一个多月的时间里,孙启俊带着丈夫去青岛,去北京,最后终于确诊不是肾癌。不过,这些,孙启俊一直没有告诉儿子们。

2001年,婆婆去世了,两年后,孙启俊的父亲又去世了,母亲瘫痪多年,不能自理。儿

子们很挂念家里,总打电话问这问那,孙启俊就告诉他们:“家里的事是我和你爸爸的任务,你们的任务就是干好自己的工作。”儿子们相继成家有了孩子,只要一有空,孙启俊就去帮儿子们照顾孩子,还帮儿子的战友们洗衣服。

“说句心里话,每当遇到困难的时候,我很想儿子能回来帮我一把。”孙启俊说着,眼眶红了。她说,忠孝不能两全,既然成了军人的母亲,就要全力支持孩子。

因为没有后顾之忧,孙启俊的儿子们工作都很努力,大儿子累计安全飞行2600多小时,多次被评为基层训练标兵、优秀带兵干部,2009年荣立三等功;小儿子多次参与国防重点项目研究,年年被评为优秀员工。孙启俊是全镇仅有的几个女文书之一,多次被评为市级、镇级优秀共产党员,还曾经当选青岛市第十二届人大代表。

## 今日抢鲜看

7月31日,青岛市妇联、市双拥办举行表彰大会,一批勇挑家庭生活重担,全力支持丈夫或子女安心服役的好军嫂、兵妈妈获表彰。王春洁等10人被评为“十佳好军嫂”,孙启俊等10人被评为“十佳兵妈妈”。



“十佳兵妈妈”接受表彰。



“十佳好军嫂”接受表彰。

### 2012年青岛市“十佳好军嫂”名单

王春洁	四方区教体局干部
熊杏枝	市北区长城劳保被装商店职工
杨树葵	青岛快乐沙爱心帮扶中心负责人
王红霞	即墨市南泉镇中心小学教师
栗艳华	利客来集团悦喜客来超市商场经理
杨淑芳	胶南市行政许可与公共资源交易服务中心科员
郑庆梅	青医附院医生
马文香	青岛市海慈医疗集团护士长
邢延红	92132部队幼儿园教师
侯香芬	青岛监狱职工

### 2012年青岛市“十佳兵妈妈”名单

彭秋颖	市南区文化新闻出版局文化产业发展科干部
戚秀云	市南区浮山医院主管技师(退休)
刘天清	市北区居民
柳德梅	崂山区青大一一路居民
刘俭芳	城阳区惜福镇演礼社区居民
刘桂美	黄岛区红石崖街道山王社区农民
李淑芸	即墨市南泉镇东辛城村村民
刘振英	胶南市大村镇中村村民
孙启俊	平度市古岬镇七里村村文书
姜珍珠	莱西市店埠镇前朴木村村民